



Вчера перестало биться сердце Владимира Захаровича Близнюка

ПАМЯТИ

РУКОВОДИТЕЛЯ И ТОВАРИЩА

2 НОЯБРЯ 2007 ГОДА ушел из жизни **председатель профсоюзного комитета ОАО «ММК», член правления ОАО «ММК» Близнюк Владимир Захарович**

Родился 24 сентября 1938 года в Магнитогорске. Более 40 лет проработал на Магнитогорском металлургическом комбинате. Прошел трудовой путь от скрубберщика до руководителя службы железнодорожного транспорта.

С 1979 года на выборной должности. В течение 10 лет был заместителем председателя профсоюзного комитета комбината, председателем комиссии по социальному страхованию. Занимался вопросами оздоровления работников комбината и членов семей, детей металлургов. При его непосредственном участии на ММК разрабатывалась и внедрялась программа «Здоровье», направленная на продолжение трудовой и общественной жизни и деятельности металлургов. Этот опыт распространен и на всех предприятиях отрасли.

С 1992 года он возглавил профсоюзную организацию комбината. На этом посту проявил себя принципиальным и настойчивым защитником интересов работников. Разрабатывал и контролировал ход выполнения более 35 коллективных договоров дочерних обществ и учреждений. Особое внимание уделял вопросам увеличения заработной платы. При его непосредственном участии в ходе реструктуризации комбината удалось сохранить квалифицированные кадры и избежать массового высвобождения. Это стало возможным благодаря программе переподготовки кадров и созданию новых рабочих мест.

В условиях финансового дефицита профсоюзный комитет совместно с администрацией ОАО «ММК» не только сохранил социальную сферу, но и за счет строительства и пуска новых объектов расширил горнолыжные центры, корпуса в санатории «Металлург», лечебный корпус в санатории «Металлург», два аквапарка, детский Ледовый дворец, в котором занимаются более тысячи детей металлургов.

Владимир Захарович уделял большое внимание работе с пенсионерами комбината. При его активном участии разрабатывались программы по работе с молодежью, возрождено молодежное движение. Большое внимание уделял развитию физкультуры и спорта, учреж-



дениям культуры – Дворцам и библиотеке.

В. Близнюк проводил активную обществен-

ную работу, являясь членом исполкома Центрального совета горно-металлургического

профсоюза России, членом областного комитета ГМПР, председателем ассоциации совета по координации деятельности профсоюзных организаций Магнитогорска, которую возглавлял с 2003 года. Трижды избирался депутатом Орджоникидзевского района, дважды – депутатом городского Собрания.

В. Близнюк награжден юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», медалью «За трудовую доблесть», медалью «За трудовое отличие», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, Почетной грамотой МЧМ СССР и ЦК профсоюза, нагрудным знаком ВЦСПС, нагрудным знаком ГМПР «За заслуги перед профсоюзом», серебряным знаком в честь 70-летия ОАО «ММК», нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах», он удостоен памятного знака «100-лет со дня рождения Г. И. Носова», юбилейной медали «100 лет профсоюзам России». Ему присвоены звания «Почетный металлург», «Почетный гражданин Магнитогорска», он лауреат премии Петра Великого.

Руководители ОАО «ММК», члены совета директоров и правления ОАО «ММК», профсоюзный комитет ОАО «ММК», администрация города Магнитогорска, Магнитогорское городское Собрание депутатов, Центральный совет горно-металлургического профсоюза России, Австрийский профсоюз металлистов и текстильщиков, Федерация профсоюзов Челябинской области, Челябинская областная организация ГМПР, Свердловская областная организация ГМПР, Республиканская организация Башкортостана ГМПР, ассоциация профсоюзных организаций города Магнитогорска, коллеги по работе, актив совета ветеранов ОАО «ММК» и города Магнитогорска, все, кто знал Владимира Захаровича, скорбят и выражают глубокое соболезнование его родным и близким. Мы потеряли настоящего товарища и друга.

**Гражданская панихида
пройдет 4 ноября 2007 года
с 10.00 до 14.00 часов
во Дворце культуры
металлургов имени
С. Орджоникидзе.**

Наш профсоюзный лидер

СЛОВО ПРОЩАНИЯ

ВЛАДИМИР БЛИЗНЮК был избран председателем профкома комбината в 1992 году – как раз на рубеже эпох.

Рушились устоявшиеся нормы и правила, впадала в глубочайший кризис экономика страны, что не могло не отразиться на деятельности флагмана отечественной металлургии – ММК. Хозяйственные связи были потеряны, многие смежники, поставщики и традиционные потребители оказались разъединенными...

В этих условиях шла подготовка к акционированию ММК, предприятие было поделено на заводы и переделы. Многие руководители всерьез заявляли, что единую некогда профсоюзную организацию комбината надо ликвидировать или раздробить и создать профсоюзные организации в каждом структурном подразделении. Если сейчас эта идея любому здравомыслящему человеку кажется тупиковой, то в те годы многие популистские решения воспринимались – ведь звучали же вполне серьезно призывы неких политиков оставаться комбинатом, чтобы не загрязнял воздух...

Владимир Близнюк был в числе тех, кто понимал, что сиюминутные неразумные реше-

ния способны только навредить, а вот исправить ситуацию придется годами.

«Главная наша задача, – подчеркивал он спустя годы, – во что бы то ни стало сохранить единство коллектива комбината. Наша страна взяла курс на построение новых экономических отношений, формирование нового общества, но даже в развитых европейских странах никогда не обсуждалась идея ликвидации профсоюзов. Что уж говорить о России, где профсоюз – жизненно необходим. Опираясь на свой опыт, я могу только подтвердить – профсоюз принимает участие в судьбе человека с момента его рождения и до ухода в мир иной. К нам идут со всеми проблемами и заботами, с которыми трудящийся сталкивается на производстве, в коллективе, в быту. И долг наш очевиден – использовать все возможности, чтобы помочь».

«Мы никогда не были оторваны от людей, поэтому у нас всегда многолюдно – идут с самыми разными проблемами, – писал Владимир Захарович в книге «По законам социального партнерства», выпущенной к 75-летию профсоюзной организации ММК. – Часто приходится акцентировать внимание властей на ликвидации той или иной «болячки». Долго и упорно занимаемся благоустройством остановок на проходных комбината, хотя это и не заводская территория. Вспомните, что было на пятой проходной: мусор, грязь, отсутствие элемен-

тарных условий для ожидания транспорта, несанкционированная торговля спиртным. С помощью руководства комбината эту проблему решили – теперь это один из лучших остановочных комплексов в городе. Многие металлурги обращаются к нам с бытовыми и даже коммунальными проблемами. Мы постоянно придерживаемся принципиальной позиции по отношению к городской администрации, добиваемся и требуем создания нормальных условий для металлургов и всех горожан. Так что и здесь профком в курсе многих житейских проблем, хотя они напрямую и не связаны с производством».

Закон о коллективных договорах был принят при его активном участии в 1992 году. На его основе разрабатывался первый коллективный договор акционерного общества ММК на 1993 год. Теперь этот документ на Магнитке называют конституцией, поскольку именно он определяет основы взаимоотношений трудового коллектива и администрации предприятия, закрепляет права и обязанности металлургов, социальные гарантии предприятия в отношении своих работников.

«Безусловно, основные положения коллективного договора основываются на реальных экономических возможностях предприятия, – подчеркивал Владимир Близнюк в книге «По законам социального партнерства». – Хотелось, чтобы зарплата металлургов была боль-

ше – как в Европе. Но ведь там и производительность труда иная, и национальная экономика намного сильнее. Нельзя построить рай на отдельном предприятии, в отдельном городе. За последние годы комбинат вложил миллиарды из собственной прибыли в реконструкцию предприятия. Обновление затронуло все переделы комбината: закупается самое современное оборудование, осваиваются новейшие технологии и новые виды продукции. Все это позволило Магнитке отстоять лидирующую позицию. А ведь эти миллиарды можно было попросту «проесть».

Профком комбината, руководимый Владимиром Близнюком, никогда не замыкался на проблемах своего предприятия: поддерживал тесные связи с коллегами других предприятий отрасли, имел весомый голос в одном из крупнейших отраслевых профсоюзов – горно-металлургическом профсоюзе России. «Были введены мосты» и с зарубежными коллегами.

Владимира Захаровича часто спрашивали: «Каким должен быть современный профсоюз?» Он отвечал просто: «Сплоченным, «зубастым» и работоспособным – таким, чтобы его мнение уважали».

В памяти металлургов Магнитки, профсоюзных работников и активистов, российских и зарубежных коллег Владимира Захаровича Близнюк навсегда останется сильным и волевым профсоюзным лидером.